



村委会请来专业摄影师给全村人送福利

过年拍张全家福，老人们心里乐开了花

“大爷，来，听我口令啊，一二三，茄子茄子茄子。”2月21日，农历大年初六。虽然天气寒冷，但在连云港市赣榆区青口镇大盘村居家养老服务中心门前，却是一片热闹景象，村民们扶老携幼，把门前的广场挤得水泄不通，每个人脸上都洋溢着幸福与希望。大盘村村委会正在为村民们送来新年福利——免费拍摄全家福照片，让幸福时刻定格在喜气洋洋的春节里。

王晓宇 王宁 王贺凡



一户村民的全家福 通讯员 供图

村里首创“集中居家养老模式”

上世纪90年代末，大盘村为切实解决村里独居老人的养老问题，根据本村的实际情况在村内建设老人集中居住区，大盘村“离家不离村，村中享天伦”的集中居家养老方式被省确定为江苏省五种养老方式之一，更被命名为“赣榆模式”，经验做法在全省推广，开创了全国“集中居家养老模式”的先河。

“不管是留守老人、高龄老人、独居老人、空巢老人，还是‘三无、五保’政府供养的老人，只要是本村村民，超过60周岁，持相关证件可向村集体提出申请，经村委会严格评审，符合条件者，其儿女与居

家养老服务中心签订授权委托书，交纳1.2万元押金即可办理入住手续，可享受多重养老服务。当老年人因故、病逝等原因退出时，押金予以全部退还。目前，我们村共有100余套老年公寓，200余位老年人入住。”大盘村党总支书记祁新德如数家珍似的介绍着。

集中居住区中既保留了传统的家庭生活方式，又能享受到社会福利待遇，社区不组织统一活动，不干预集中居住区老人的活动自由，老人住进去后照样可以为子女帮帮家务、照看孩子，照样可以摆弄自己的小菜园，安享晚年生活。

拍全家福慰藉老人孤独心情

但随着时间的推移，新的问

题又出现了。大盘村的民情助理吕雷在走访中发现，许多老人虽然有子女，但大多外出工作、学习，就连过年有时也难得回家看看，拍摄全家福更是成了一种奢望。与生活困难、无人照顾等相比，老人们更怕的是寂寞。在了解到这些情况后，吕雷突发奇想：春节里家人团聚的机会最多，何不在这时为老人们免费拍摄一张“全家福”？“老人们平时就盼着孩子常回家看看，借着拍全家福的机会，一家人也能聚在一起说说话。”

为了做好拍摄全家福的工作，春节前，大盘村村委会就将拍全家福的消息通知了每家每户，还特意请来了专业的摄影师。

在接到村里的通知后，94岁高龄的吕继林老人在家人的搀扶

下早早地来到了拍摄现场。在摄影师的安排下，老人脖子上被系上一条红色围巾，一家七口面朝镜头脸带微笑，不多时，咔嚓一声响，一张漂亮的全家福就拍好了。看到摄影师相机中拍下的全家福，老人脸上一直挂着满意的笑容。

78岁的祁洪商老人有一个24口人的大家庭，全家人对他都很孝顺。听说大年初三村里要给大家拍摄全家福，老人的孙子孙女还特意从国外赶了回来。

“我们就想借拍摄活动，将关爱老人的行动推向社会各界，用行动融化老人们的心，让老人不再孤单，切实感受到社会大家庭的温暖，并在全村弘扬。”祁新德表示，这样的活动，大盘村还会一如既往地开展下去。

30多位在外人士为家乡发展献策

近日，灌南县百禄镇召开“热爱灌南 奉献家乡”百禄籍在外人士新春座谈会，该镇主要负责人与30多名百禄籍在外人士代表叙乡情，话发展。

座谈会上，该镇领导向回乡过春节的30多名百禄籍在外人士介绍了百禄镇过去一年经济社会发展情况，观看了该镇经济社会发展专题片。30多名百禄籍在外人士代表畅所欲言，对家乡的发展提出了许多意见和建议。他们纷纷表示，将以座谈会为纽带，进一步加强联络、加强沟通，凝聚乡情、凝聚合力，充分利用各自的优势，多宣传百禄，多提供招商信息，多引荐外地客商，多回乡创业，为建设美丽百禄做出积极贡献。

王晓宇 王都安 刘青

赣榆重拳打击赌博一个月抓了79人

为深入贯彻落实上级机关“扫黑除恶”“扫黄禁赌”专项行动部署要求，赣榆警方迅速行动，严打赌博违法犯罪活动，取得一定成效。2月以来，共打掉涉赌犯罪团伙2个，抓获涉赌违法犯罪人员79名。

新年伊始，赣榆区公安分局成立专项行动领导小组，打击赌博违法犯罪。该局坚持对涉赌警情、12345政府热线、群众信访等线索进行分析，实施精准打击。行动以来，共梳理涉赌警情33条，确定重点区域7处，重点场所6家，下发交办核查指令9条。该局还结合“冬季攻势”行动，定期对一些重点场所展开清查。在严打赌博的同时，该局还开展宣传活动12场次，参与群众达2000余人次。王晓宇 王继宝 潘宏宙

灌云首届梅花节将请姜育恒献唱

现代快报记者从连云港市灌云宣传部门获悉，2018灌云首届梅花节将于3月初盛大开幕，《梅花三弄》演唱者、著名歌星姜育恒将于3月4日为本届梅花节倾情献唱。

据了解，本次梅花节活动可谓精彩纷呈，市民不仅可以赏伊芦景区唯美梅园、大型情景剧，现场还有仿古民俗市集、热气球高空赏园、“花开五福”水上特效古典秀、品茶射箭、梅文化科普展、梅园祈福会、梅花主题书画展、梅花盆景展、彩绘亲子DIY等多种活动等你来嗨。另外，除姜育恒外，歌星石头和降央卓玛的歌友会也将相继举行。

王晓宇 夏兴俭

带着追回的失窃款，民警给大妈拜年

失主很激动：真的没想到，我这看病的钱还能找回来

“真的没想到，我这看病的钱还能找回来。”近日，接过民警递过来的6000元现金，盐城市亭湖区盐东镇新冲村61岁的村民陈大妈激动不已。从2017年12月底开始，亭湖区多个乡镇发生入室盗窃案件，受害者绝大部分都是留守老人，钱款多为看病和养老所用。现代快报记者了解到，亭湖警方15天左右将嫌疑人抓获，并积极追赃，利用春节前的时间将被偷的钱款送到村民手中，并给大家拜年，获得群众点赞。

姜振军 吴坚 吉海勇



民警将陈大妈被盗的钱送到她手中 通讯员 供图

陈大妈患有严重的肺气肿，儿女在外地工作，老伴去世后，她一人居住在盐东镇新冲村的老家。1月22日下午，她出门办事，前后也不过一个小时的光景，家中却遭了窃。“我放在里屋柜子里的6000块钱被偷走了，当时我感觉天都塌下来了。”据陈大妈讲述，这笔钱是用来治病的。

“在别人的劝说下，我报了警，但感觉没有什么希望。”2月14日下午，陈大妈握住民警的手说，没想到这么快就将犯罪嫌疑人抓到，并上门将被偷的钱发还，“这在我们村子里可成了大新

闻。”陈大妈笑着说，“这下，自己总算能过个好年。”

当天，亭湖公安分局刑警大队民警一行又来到邻村几位遭窃农户家中发还赃款。现代快报记者在现场看到，民警除了发还赃款外，还送上春联等礼物。与此同时，民警还向陈大妈及周边邻居传授防盗知识，提醒农户注意保管家中财物。

据了解，从2017年12月底开始，亭湖辖区内发生了不少盗窃案件，犯罪分子光天化日之下登堂入室，给群众带来的影响着实不小。其中今年1月中旬青墩、新

兴的入室盗窃案被亭湖公安分局列为今年“民生一号”案件。为此，亭湖警方经过大量的走访和比对，通过对蛛丝马迹的寻觅以及夜以继日的攻坚，仅仅在案发一周内，便将犯罪嫌疑人抓获。

几乎在同一时间，亭湖警方多面出击，相继破获多起与民生

息息相关的侵财案件，并赶在春节前，尽力为受害群众挽回损失，追回赃款。“赶在节前向受害群众发还赃款，让他们能过一个舒心年，是我们始终牵挂的牵挂。”亭湖公安分局刑警大队副大队长苏国如还送给每一户受害群众送上了一副对联，送去春节的祝福。